

# Умные деньги

№3(9)  
8 мая 2009

Приложение к газете



## деньги

Вестник Банка «Левобережный» (ОАО)

### «Левобережный» — малому бизнесу



Банк  
«Левобережный»  
получил  
дополнительные  
возможности  
для массового  
кредитования  
предприятий  
малого и  
среднего бизнеса.

В апреле генеральный директор Банка «Левобережный» Надежда Иващенко в торжественной обстановке подписала Соглашения о сотрудничестве с Фондом развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области и ГУП «Новосибирский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства». Тем самым был дан старт

принятой по инициативе администрации Программе предоставления кредитов субъектам малого и среднего предпринимательства под поручительства этих фондов. С ее помощью решаются финансовые вопросы, прежде всего, тех предприятий, у которых не хватает собственного залога при оформлении кредита.

(Продолжение на стр. 4).

### Поздравление

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны  
и труженики тыла!

Коллектив Банка «Левобережный» от всей души поздравляет Вас с праздником Великой Победы! 9 Мая — день, который из года в год вызывает у нас щемящее чувство скорби и радости, гордости и восхищения. Примите слова благодарности за ваш подвиг. Вы не щадили своей жизни, проявляли мужество и отвагу ради мирной и свободной жизни будущих поколений. Ваш подвиг навсегда останется в народной памяти!

Банк «Левобережный» желает Вам здоровья, долгих активных лет, мира, душевного покоя, уважения окружающих, оптимизма и крепости духа! С Днем Победы!

С уважением, генеральный директор  
Банка «Левобережный» (ОАО) Н. П. Иващенко

### Наши новости

### Новая копилка

Банк «Левобережный» предлагает новый вклад с высокой процентной ставкой.

В линейке вкладов Банка «Левобережный» появился новый депозит — «Копилка». Главное преимущество этого депозита состоит в высокой процентной ставке — 17% годовых! Договор заключается на 367 дней. Минимальная сумма вклада 150 000 рублей. Еще одна особенность вклада в том, что он является пополняемым, что также дает возможность увеличить доход. Дополнительные взносы принимаются в размере от 10 000 рублей. Дополнительные взносы не принимаются в последние 180 дней. Проценты по вкладу начисляются в конце срока действия договора.

«Совершенствуя линейку вкладов, мы стремимся сделать наши вклады максимально привлекательными для клиентов. Высокая ставка по депозиту — тот критерий, на который в современных условиях обращают внимание все вкладчики. Уверен, они останутся довольны уровнем дохода, который получат от размещения средств на данном депозите», — сказал заместитель генерального директора-начальник Управления розничного бизнеса Банка «Левобережный» Артем Зенков.

Банк «Левобережный» является участником Государственной системы обязательного страхования вкладов. Все его вклады являются застрахованными в момент их открытия, поэтому клиенты банка, открывающие вклад «Копилка», могут быть вдвое спокойны за свои сбережения.

Вклад можно открыть во всех офисах Банка «Левобережный»!

## ● Наша новость

### Плюс расчеты в китайских юанях

Банк «Левобережный» расширил перечень услуг для участников внешнеэкономической деятельности.

С 23 апреля 2009 года клиенты банка — юридические и физические лица — могут осуществлять безналичные операции в национальной валюте Китая — юанях Женьминьби.

Теперь расчеты с китайскими торговыми партнерами возможны не только в долларах США и Евро. Расширение перечня валют для расчетов обеспечивается сотрудничеством «Левобережного» с ведущими банками Китая — Agricultural Bank of China и China Constructional Bank. Воспользоваться новой услугой и осуществить расчеты можно в офисах банка, расположенных в Новосибирске, Бердске, Кемерово и Новокузнецке.

### Гарантия платежей на таможне

Банк «Левобережный» включен в Реестр банков, имеющих право выступать гарантом перед Федеральной таможенной службой РФ по уплате таможенных платежей.

6 марта 2009 года Банк «Левобережный» включен в Реестр банков и иных кредитных организаций, имеющих право выдавать банковские гарантии в качестве обеспечения уплаты таможенных платежей. Гарантия может быть выдана в пользу любого органа Федеральной таможенной службы Российской Федерации. Максимальная сумма всех одновременно действующих гарантий установлена банку в размере 170 млн рублей, максимально возможная сумма одной банковской гарантии — 35 млн рублей.

Включение Банка «Левобережный» в Реестр открывает новые возможности для наших клиентов, занимающихся внешнеэкономической деятельностью. Кроме того, это еще раз подтверждает надежность и устойчивость банка, а также выполнение им определенных финансовых показателей.

«Левобережный» — единственный банк Сибирского региона, включенный в Реестр Федеральной таможенной службы.

2

## ● Презентация

### Путь в мировой рынок

Банк «Левобережный» представил новые услуги для участников внешнеэкономической деятельности.

23 апреля 2009 года на территории таможенного терминала Евросиб-Терминал-Новосибирск Банк «Левобережный» провел презентацию новых услуг, предназначенных для обслуживания внешнеэкономической деятельности.

На презентации присутствовало около 40 компаний, заинтересовавшихся возможностью проведения расчетов по контрактам в валюте китайский юань и условиями использования таможенных гарантит. С докладами на презентации выступили специалисты Банка «Левобережный», Новосибирской таможни, а также банка — партнера из Владивостока. Наибольший интерес участников презентации вызвали такие темы, как технология проведения расчетов в валюте китайский юань, практика осуществления расчетов с Китаем, рекомендации банка и таможни по применению валютного законодательства.

Вторая часть презентации была посвящена банковским гарантитам, предоставляемым в обеспечение уплаты таможенных платежей — «таможенным» гарантитам. Заместитель генерального директора — начальник кредитного управления Банка «Левобережный» Андрей Сергеев и начальник отдела таможенных платежей Новосибирской таможни Наталья Савиных раскрыли данный вопрос в части условий банка по выдаче гарантит и правил таможенного органа по применению гарантит. После вы-

ступления докладчиков участники презентации приняли участие в экскурсии по таможенному терминалу.

— Услуги, которые были представлены на мероприятии, предназначены для действующих и крупных участников ВЭД, таможенных брокеров, — сказала начальник валютного отдела банка Елена Толкачева.

— Именно поэтому интерес участников носил практический характер, а презентация прошла в форме рабочей встречи, в режиме диалога докладчиков и приглашенных. Мы будем продолжать подобные встречи по актуальным вопросам банковского обслуживания внешнеэкономической деятельности. На постоянной основе консультации можно получить также в валютном отделе Банка «Левобережный». Наша цель — качественное предоставление востребованных услуг на выгодных условиях.



## ● Акция

### Прибавка к пенсии

Хорошую прибавку к пенсии получат пенсионеры Новокузнецка и Кемерово.

В январе этого года между Отделением Пенсионного фонда по Кемеровской области и Банком «Левобережный» был подписан договор о выплате пенсий на счета в подразделениях Банка «Левобережный». Теперь у жителей г. Новокузнецка и г. Кемерово появилась замечательная возможность получать пенсии, пособия и компенсации в подразделениях Банка «Левобережный».

Для этого достаточно открыть в Банке «Левобережный» вклад «Поддержка» и сообщить реквизиты своего счета в Пенсионный фонд по месту жительства. Пользуясь счетом, жители Новокузнецка и Кемерово смогут снимать пенсию в любое удобное время, любыми суммами. Пенсия автоматически перечисляется на вклад «Поддержка», процентная ставка по которому составляет 10 % годовых. Фактический доход по

вкладу больше, чем 10% годовых, так как проценты начисляются ежемесячно и капитализируются (увеличиваются сумму вклада). Для открытия вклада достаточно внести на счет всего 10 рублей.

«Получать пенсию в банке очень удобно: оформление договора займет 10–15 минут, деньги можно будет снимать частями, по мере необходимости и получать дополнительный доход (в виде начисленных процентов на остаток денежных средств на счете). Хочу отметить, что офисы Банка «Левобережный» работают без перерыва и даже в выходные дни», — сказал заместитель генерального директора — начальник Управления розничного бизнеса Банка «Левобережный» Артем Зенков.

После оформления договора по вкладу «Поддержка» реквизиты своего счета необходимо сообщить в Управление Пенсионного фонда, и, начиная со следующего месяца, пенсия будет зачисляться на счет в Банке «Левобережный».

# На партнерстве и строится успех

**Работники дополнительного офиса «Чистоозерный» готовятся встретить первый «большой» юбилей — пятилетие со дня своего создания в районной сети Банка «Левобережный». О том, как проходило становление коллектива и как он трудится сегодня, рассказывает начальник дополнительного офиса «Чистоозерный» Татьяна Фещенко.**

— Татьяна Ивановна, с чего начинался ваш дополнительный офис?

— Со своих сотрудников! Людей неслучайных, грамотных, сформированных в работоспособный, дружный коллектив, в сплоченную команду, объединенную корпоративными интересами и культурой. Двое наших сотрудников работают здесь с самого первого дня.

Сегодня все у нас — специалисты высокого профессионального уровня, очень ответственные, всегда приветливы и внимательны к клиентам. Дополнительный офис открылся 6 июня 2004-го, а уже через полтора года за лидерство по количеству отправленных переводов «Экспресс НСО» мы были награждены дипломом «Самый привлекательный офис».

Несмотря на то, что офис открыт относительно недавно, мы, можно сказать, сумели занять достойное место в финансовой жизни нашего района. Сотрудничаем со многими сельскими муниципальными образованиями, Управлением финансов и налоговой политики при администрации Чистоозерного района, отделом ЗАГС. И, конечно, офис хорошо известен клиентам из производственной сферы и вкладчикам, сумел заработать у них положительную репутацию.

— **Были ли на первых порах трудности в работе с юридическими лицами?**

— Конечно, были. Мы начинали свою работу с реализации зарплатного проекта для бюджетных организаций. Пришлое обойти все организации этой сферы в районе, объясняя новую схему выплаты зарплаты. Каждому клиенту нужно было дос-



*Пользуясь случаем,  
хочу выразить  
признательность всем  
клиентам за оказанное нам  
доверие и пожелать им  
 дальних успехов  
и стабильности в бизнесе.*

тупно объяснить и показать, как пользоваться картами, чеками, как правильно оформлять документы. А вот с открытием расчетных счетов все оказалось проще. Причем первыми, кто начал у нас их открывать, стали главы крестьянских (фермерских) хозяйств. Кстати, все они и сейчас являются клиентами нашего банка.

Сейчас в нашем офисе обслуживается 98 расчетных счетов. В их числе счета таких крупных предприятий, как ОАО «Чистоозерный райтоп», ОАО «Мясокомбинат Чистоозерный», ОАО «СибДизель», глава КФХ Генрих, ИП «Нечкасов», ООО «Верес», Чистоозерное райпо, ИП Шляхова. С самого начала деятельности банка с нами сотрудничают ООО «Производственник», ПОСПО «Пищевик», СПК колхоза «Равнинный», ООО «Электросвет», ИП «Железнняк», главы КФХ Мостовой, Пыхтина и другие.

— **Получил ли дальнейшее развитие в районе зарплатный проект банка?**

— По зарплатному проекту в нашем дополнительном офисе, помимо бюджетных организаций, обслуживаются пять организаций коммерческих. Среди них ООО «Сибметизсервис», ОАО «Ростелеком», ООО «Росгосстрах — Сибирь», ООО «Интекс-мед», филиал ОАО «Новосибирскавтодор» — ДРСУ «Чистоозерное». Удачное расположение офиса, доброжелательное отношение работников — все это привлекает клиентов, и они с удовольствием идут получать зарплату в наш банк.

— **Какие банковские услуги предоставляет дополнительный офис физическим лицам, и что сейчас пользуется у них наибольшим спросом?**

— Мы очень активно работаем с физическими лицами. Предоставляем им достаточно широкий перечень услуг. Это кредитование и денежные переводы, оплата коммунальных услуг, прием платежей и оформление вкладов. Сейчас наибольшим спросом пользуется услуга по кредитованию.

— **В составе клиентской базы вашего дополнительного офиса немало предприятий сельскохозяйственного производства. Как вам с ними работается в нынешних финансово-экономических условиях?**

— Действительно, из 98 предприятий, обслуживающихся в нашем офисе, 41 действует в сфере экономики сельского хозяйства. Всем известно их сложное финансовое положение в настоящее время. Однако для поддержания сельскохозяйственного производства администрация Новосибирской области выделяет этой отрасли денежные средства. За счет субсидий на счетах предприятий появились деньги, что воодушевило руководителей хозяйств. Деньги в основном расходуют на приобретение сельскохозяйственной техники и выдачу зарплатной платы.

Примечательно, что руководители хозяйств приходят к нам пообщаться со «своими» специалистами, поделиться мыслями по поводу предстоящего летнего сезона, надеждами на удачные результаты. Мы, в свою очередь, поддерживаем их, как можем, в рамках нашего сотрудничества. Словом, несмотря на сложные экономические условия, партнеры и клиенты остаются с нами и приводят новых клиентов. И это главное. На таком партнерстве и держится наша работа!

# «Левобережный» — малому бизнесу

## Банк-победитель

Процедуре подписания Соглашений с фондами предшествовал конкурсный отбор для определения банков, способных участвовать в данной программе. Чтобы выиграть его, нужно иметь более чем годовой опыт кредитования представителей малого и среднего бизнеса, лучшие финансовые результаты деятельности и условия предоставления займов, развитую инфраструктуру. В итоге первое место в конкурсе досталось Банку «Левобережный».

Банк «Левобережный» выиграл два лота. Один из них — в размере 45 млн рублей, обеспечивающий объем поручительств Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области на сумму 225 млн рублей. С учетом же заявленного банком коэффициента мультипликации (1:5) это позволяет выдать кредитов на общую сумму до 750 млн рублей. Второй лот — на 12 млн рублей с объемом поручительств ГУП «Новосибирский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства» в пределах 24 млн рублей, что дает возможность предоставить кредитов до 120 млн рублей.

*Директор областного Фонда развития МиСП Ольга Дронова и Надежда Иващенко.*



## Программа действует

С началом реализации программы число клиентов, желающих получить кредит в Банке «Левобережный», возрастает с каждым днем. Областной Фонд развития малого и среднего предпринимательства в соответствии с подписанным соглашением выдает поручительства в размере 30% от суммы кредита и уплаты процентов на нее. Его поручительством могут воспользоваться предприниматели, реализующие проекты развития и расширения бизнеса и заключившие кредитный договор с банком-победителем конкурса на срок от 6 до 12 месяцев с объемами кредитов от 1 млн до 2 млн рублей.

ГУП «Новосибирский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства» предоставляет еще более солидные возможности. Он выдает поручительства в размере 50% от суммы кредита и уплаты процентов на нее.

Его поручительством могут воспользоваться предприниматели, которые реализуют проекты не просто для развития и расширения бизнеса, а с целью создания новых производств, внедрения новых технологий, освоения новых видов продукции, работ или услуг. Но зато и сроки кредитных договоров с банком-победителем конкурса

для них больше — от 6 месяцев до 18 месяцев и более значительные объемы кредитов — от 2 млн до 9 млн рублей.

Добавим, что предоставляемые в рамках программы кредиты — не для начинающих. Право на получение данной господдержки имеют малые и средние предприятия, зарегистрированные в Новосибирской области, действующие на ее территории не менее 6 месяцев и не имеющие задолженности в бюджетную систему Российской Федерации.



*Руководитель областного департамента развития промышленности и предпринимательства Сергей Семка: «Спрос на кредиты есть!»*

## Экономике в помощь

Надежда Иващенко отметила, что Банк «Левобережный» в последнее время все активнее занимается кредитованием. «Уже в первом квартале нынешнего года мы начали наращивать кредитный портфель как по корпоративным клиентам, так и по физическим лицам, — сказала она. — В бизнес-плане на второй квартал перед нами также поставлена задача значительно увеличить кредитный портфель. Мы должны выдать кредитов почти на миллиард рублей по соглашениям с фондами».

«И это только разбег. То есть мы возвращаемся к той работе, которую планомерно проводили и раньше, — констатировала Надежда Иващенко. — Думаю, скоро начнется подъем экономики, расширение или изменение направлений деятельности предприятий, и к заемщикам, которые у нас есть, присоединятся новые».

В том, что спрос на кредиты будет возрастать, уверен и заместитель генерального директора-начальник Кредитного управления Банка «Левобережный» Андрей Сергеев. Он также сообщил, что в рамках областной программы, направленной на поддержку малого и среднего бизнеса, ставка по кредиту определена на уровне 17% годовых, плюс единовременная комиссия за его оформление в размере 1%. Достаточно интересны для заемщиков и другие условия, которые предлагает банк. А его коллега — начальник Управления корпоративного бизнеса Татьяна Шипачева отметила: «У нашего банка сейчас более 11,5 тысячи клиентов. Но мы открыты не только для них. У «Левобережного» есть потенциал для привлечения и обслуживания сторонних юридических лиц. Хотя, конечно, новую программу кредитования мы в первую очередь будем транслировать на своих клиентов».

# Валютный контроль

**Цикл публикаций, посвященных применению валютного законодательства, мы завершаем рассказом о правилах оформления и предоставления в банк документов, подтверждающих исполнение внешнеторгового контракта. В этом нам поможет начальник валютного отдела Банка «Левобережный» Елена Толкачева.**

После того, как оформлен паспорт сделки, о чем мы рассказывали в предыдущей статье, начинается исполнение контракта.

Для учета операций по контракту клиент представляет в банк документы, подтверждающие ввоз товаров на таможенную территорию РФ или вывоз товаров с таможенной территории РФ, а также документы, подтверждающие выполнение работ, оказание услуг, передачу информации и результатов интеллектуальной деятельности, в том числе исключительных прав на них. В качестве подтверждающих документов клиент представляет в банк:

● **таможенные декларации** (в случае наличия установленного нормативными правовыми актами в области таможенного дела требования о декларировании таможенным органам товаров, ввозимых на таможенную территорию РФ или вывозимых с таможенной территории РФ);

● **транспортные, коммерческие или иные документы**, содержащие сведения, позволяющие идентифицировать товар и подтверждающие ввоз/вывоз товара с таможенной территории РФ (в случае отсутствия установленного нормативными правовыми актами в области таможенного дела требования о декларировании таможенным органам товаров, ввозимых на таможенную территорию РФ или вывозимых с таможенной территории РФ);

● **акты выполненных работ**. Эти документы представляются в банк **одновременно** с 2-мя экземплярами Справки о подтверждающих документах. Порядок и сроки оформления данной справки изложен в Положении Банка России от 01.06.2004 г. № 258-П «О порядке представления резидентами уполномоченным банкам подтверждающих документов и информации, связанных с проведением валютных операций с нерезидентами по внешнеторговым сделкам, и осуществления уполномоченными банками контроля за проведением валютных операций».

Справка о подтверждающих документах представляется в банк **в срок**, не превышающий:

● **15 календарных дней**, исчисляемых **со дня, следующего за датой выпуска** таможенными органами ввозимых на таможенную территорию РФ или вывозимых с таможенной территории РФ **товаров**, определяемой по отметкам таможенного органа о выпуске товаров в таможенной декларации;

● **15 календарных дней**, исчисляемых **со дня, следующего за датой принятия** таможенным

органом таможенной декларации, которая содержится в регистрационном номере таможенной декларации, на ввозимые на таможенную территорию РФ товары в случаях их выпуска таможенными органами до подачи таможенной декларации;

● **15 календарных дней**, исчисляемых **после окончания месяца**, в котором были оформлены документы, подтверждающие вывоз товара с таможенной территории РФ или ввоз товара на таможенную территорию РФ без подачи таможенной декларации, либо документы, подтверждающие выполнение работ, оказание услуг, передачу информации и результатов интеллектуальной деятельности, в том числе исключительных прав на них.

В случае нарушения сроков предоставления в банк Справок о подтверждающих документах к предприятию могут быть применены меры административной ответственности в виде штрафа от 40 до 50 тыс. руб. (на основании п. 6 ст. 15.25 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» № 195-ФЗ от 30.12.2001).

*В валютном отделе Банка «Левобережный» можно получить консультации и помочь по оформлению Справок о подтверждающих документах. Телефон валютного отдела — 210-75-58.*



## Финансовая азбука

● **Валютный контроль** — действия по контролю, осуществляемые Правительством РФ, органами и агентами валютного контроля в соответствии с ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле» и иными федеральными законами.

● **Органы валютного контроля** — Центральный банк РФ, федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные Правительством РФ.

● **Агенты валютного контроля** — уполномоченные банки, подотчетные ЦБ РФ, государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности» («Внешэкономбанк»), а также не являющиеся уполномоченными банками профессиональные участники рынка ценных бумаг, подотчетные федеральному органу исполнительной власти по рынку ценных бумаг, таможенные органы и налоговые органы.

● **Уполномоченные банки** — кредитные организации, созданные в соответствии с законодательством РФ и имеющие право на основании лицензий ЦБ РФ осуществлять банковские операции со средствами в иностранной валюте, а также действующие на территории РФ в соответствии с лицензиями ЦБ РФ филиалы кредитных организаций, созданных в соответствии с законодательством иностранных государств, имеющие право осуществлять банковские операции со средствами в иностранной валюте.

# Экспресс-обслуживание — круглые сутки

Многие руководители и главные бухгалтеры все еще мечтают, чтобы банк, который обслуживает расчетный счет их компании, работал в любое время суток, днем и ночью — словом, всегда, когда это может понадобиться. Они просто не знают, что Банк «Левобережный» уже решил эту проблему.

Идя навстречу своим корпоративным клиентам и используя современные технологии, Банк «Левобережный» разработал и внедрил проект «Экспресс-офис». Он-то как раз и позволяет не оглядываться на распорядок дня банка, не зависеть от расписания работы его операционистов и кассиров. «Экспресс-офис» обеспечивает расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц в режиме 24/7 (круглосуточно, семь дней в неделю).

Корпоративные клиенты пользуются услугами «Экспресс-офиса» с помощью микропроцессорной ID-карты — идентификационной карты Банка «Левобережный». Защищенный индивидуальным паролем (PIN-кодом), этот своеобразный электронный ключ содержит персональные данные клиента, информацию о счетах и дает возможность совершать операции по счету компании. Набор разрешенных операций, а также набор счетов индивидуально определяются при получении карты в зависимости от полномочий клиента (директор, бухгалтер, кассир). Поэтому одна компания может иметь несколько идентификационных карт — с полным и ограниченным доступом.

Карта позволяет представителю клиента получать и вносить наличные денежные средства, проводить безналичные операции, получать выписки и приложения к счету документов.

Но как же все-таки совершить нужную операцию? Есть два варианта. В офисах установлены диспенсеры — так называемые «электронные кассиры». С их помощью можно получить или внести наличные денежные средства у операциониста, не обращаясь в кассу банка. Понятно, что обслуживание в результате становится более удобным и оперативным.



Кроме того, клиент Банка «Левобережный» по идентификационной карте может в любое удобное время, включая выходные и праздничные дни, воспользоваться устрой-

ствами самообслуживания (Cash-in). Они позволяют совершать операции с наличными денежными средствами, вообще не обращаясь к банковским специалистам. Такие устройства также могут не только выдавать наличные денежные средства, но и принимать их. Кстати, это позволяет существенно снизить затраты на инкассиацию.

Таким образом, «Экспресс-офис» значительно повышает качественный уровень обслуживания юридических лиц. Не случайно количество корпоративных клиентов Банка «Левобережный», использующих данный сервис, постоянно растет: уже выдано около 700 идентификационных карт.

На сегодняшний день терминалы для приема ID-карт, открывающих доступ к «Экспресс-офису», установлены в четырех дополнительных офисах: «Засельцовском» (ул. Д. Ковальчук, 252), «Центральном» (ул. Орджоникидзе, 33), «К. Маркса, 23» (пр. Маркса, 23) и в головном офисе банка (ул. Плахотного, 25/1).

Круглосуточные терминалы самообслуживания установлены в офисах по адресам: ул. Орджоникидзе, 33 и пр. Маркса, 23.

## «Экспресс-офис» обеспечивает:

- максимальное сокращение времени обслуживания;
- круглосуточное проведение операций с наличными денежными средствами;
- проведение операций по прохождению денег по счетам в реальном времени;
- исключение риска в определении подлинности персоны распорядителя счета;
- существенное снижение затрат на инкассиацию.

## Акция



 **БАНК ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ**  
ОСНОВА ВАШИХ РЕШЕНИЙ

**Весеннее снижение цен**  
на открытие расчетных  
счетов юридических  
лиц  
**- 50%!**  
+ корпоративная карта  
в подарок!

Акция проходит с 10 марта по 31 мая 2009  
Подробности в офисах банка  
и по тел. 3-444-999, 227-09-18  
[www.nskbl.ru](http://www.nskbl.ru)

# «Камнеобработка — наша профессия и жизнь»

Кто из новосибирцев не любовался мраморной и гранитной отделкой вокзалов Новосибирск-главный, Новосибирск-Западный, фонтанов на площади Пименова, торгового дома «Флагман», бизнес-центра «Гринвич»! Красота этих и других объектов — заслуга новосибирской производственно-строительной, оптово-торговой и инжиниринговой компании «Барлет». Она известна и далеко за пределами нашего города — в России и Европе как предприятие, имеющее большой опыт работ по выполнению крупных мраморных и гранитных проектов высокого архитектурного и качественного значения.

Мы рады представить очередного гостя нашей газеты — начальника отдела маркетинга компании «Барлет» Сергея ПАШКАЛОВА.

— Сергей Анатольевич, говорят, те, кто долго работает с природным камнем, проникаются к нему любовью и уважением.

— В этом нет ничего удивительного. Например, гранит — самый прочный природный камень по сравнению с другими горными породами. Уже в древние времена человек начал возводить из него укрепления, строить неприступные стены и замки. Эта традиция жива и по сей день. Но в наше время из гранита научились возводить красивые здания, мозаики, навесные фасады. Гранит уже не только как строительный, но и как отделочный материал все чаще встречается на улицах городов, а также в интерьерах офисов, квартир и коттеджей.

Ну а всеми любимый мрамор — наверное, самый капризный в уходе. Но при должном старании он всегда будет самым красивым камнем любого интерьера или экстерьера. Так что, и я, и многие наши сотрудники не просто любят природный камень, мы считаем, что у него есть душа. А камнеобработка для нас не только профессия, но и, можно сказать, наша жизнь.

— Ваша компания с первых дней своего основания начала «одевать» города в мрамор и гранит?

— Больше десяти лет назад мы начинали с малого: продавали стандартную облицовочную плиту с Урала, потом из других регионов. Затем пришли к тому, что открыли свое производство — камнеобрабатывающий завод. Стали не только поставлять природный камень, но и выпускать готовые изделия. Тоже на первых порах развития предприятия пилили камень на улице, и часто из офиса выходили все менеджеры



помогать кантовать его... Постепенно обустроились, освоили отечественное оборудование, после немецкое и итальянское, а вместе с этим — мировую технологию и качество обработки природного камня.

— Сегодня завод «Барлет» называют лидером камнеобработки Сибири. Интересно, где, кроме Новосибирска, можно встретить вашу продукцию?

— Наши облицовочные плиты и изделия из мрамора и гранита с месторождений Китая, Индии, Италии, Испании, Турции украшали многие объекты строительства в Си-



бирском регионе. Среди них — вокзалы в Барнауле, Кемерово, Томске, административное здание на Новокузнецком металлургическом комбинате, Дом культуры металлургов в Новокузнецке, другие здания почти в 30 городах.

— Есть ли объект, который запомнился больше всего?

— Года четыре назад в конкуренции со столичными и зарубежными компаниями мы выиграли тендер на очень крупный и интересный объект одной из нефтяных компаний. Речь шла о поставке материалов для облицовки инженерно-проектного центра в Сургуте. Камень мы туда должны были поставлять с месторождений Северной Америки, Южной Африки и Китая.

Однако большой объем дорогостоящих (во многом за счет дальнего пути следования) материалов потребовал и соответствующего вложения финансовых средств с нашей стороны. К сожалению, иностранные кредитные учреждения, в которых мы тогда обслуживались, не помогло нам. Мы обратились в Банк «Левобережный», объяснили ситуацию, и здесь нам пошли навстречу, оперативно, на месте приняли решение о предоставлении крупного кредита. С тех пор мы с ним являемся партнерами. В «Барлете» ни разу не пожалели, что тот памятный объект свел нас на пути бизнеса.

— Вы назвали немало «своих» объектов, которые остались у вас в памяти. А труд коллектива компании, его изделия как-то были замечены, оценены?

— «Барлет» на протяжении всего периода своей деятельности участвует во всевозможных выставках в городах России и за рубежом и удостаивается наивысших наград за свою продукцию. Так, несколько лет подряд компания отмечается золотыми медалями «За качество» на различных международных выставках. Мы включены в каталог-энциклопедию «Лидеры строительного рынка Сибири».

Очередное наше достижение — участие в выставке Сибирской ярмарки «СтройСиб-2009». По отзывам посетителей и организаторов, из всех представленных здесь компаний, занимающихся натуральным гранитом и мрамором, «Барлет» представила самый красивый и лучший стенд, за что и получила главную награду — Большую золотую медаль.

## ● Викторина

# Новый конкурс

Уважаемые читатели!

С этого выпуска мы начинаем новый конкурс — викторину, посвященную историю денег в России. В каждом номере газеты «Умные деньги» в течение года мы будем публиковать вопросы, связанные с историей денег — увлекательнейшего раздела истории, тесно связанного с прошлым нашей страны. Итоги конкурса будут подведены в январе 2010 года, накануне дня рождения Банка «Левобережный». Ответы на вопросы викторины приносите в ближайший офис Банка «Левобережный» или присылайте по адресу: 630054 г. Новосибирск, ул. Платоцкого, 25/1 в Банк «Левобережный» (с пометкой: Для газеты «Умные деньги»). Также вы можете прислать их по электронной почте [gen@nskbl.ru](mailto:gen@nskbl.ru). Обязательно укажите Ваши ФИО и контактную информацию.

Желаем удачи!

- 1** Что изображено на аверсе монеты в 1 рубль 2002 года?
- 2** Имя царя, при котором вспыхнул Медный бунт.
- 3** Из какого города родом рубль?
- 4** На Руси в старину деньги резали, рубили пополам, на четверти. А как называлась монета в 1 рубль, не разрезанная и нефальшивая?
- 5** Какая денежная единица Древней Руси (9-13 вв.) по деревьям скакала?

## ● Итоги

# Лучшие кроссвордисты

Сегодня мы подводим итоги конкурса кроссвордов. Для победы в нем необходимо было составить кроссворд на финансовую тему и прислать его в адрес редакции «Умных денег». На призыв редакции проявить свои таланты откликнулись читатели из многих районов Новосибирской области. Приятно было то, что участники присылали не один, а три-четыре-пять кроссвордов!

Особенно хотим отметить работы **Марины Ивановны Глухих** из р. п. Чик Коченевского района, **Александру Анатольевну Иноземцеву** из р. п. Колывань, **Нину Николаевну Левкину** из г. Карасук и **Валентину Дмитриевну Кушнареву** из Здвинского района. Все они получат памятные подарки от Банка «Левобережный»!

Поздравляем победителей!

## ● Из истории

# Деньги допетровской эпохи

История русских денег на сегодняшний день насчитывает уже десять веков. Условно это время можно разделить на четыре периода.

● **Первый период** — со времени образования государства Древняя Русь и до денежной реформы Петра I. Чеканка монет этой эпохи велась нерегулярно, и зачастую трудно определить, к периоду правления какого царя относится та или иная монета.

● **Второй период** охватывает время с начала XVIII века и до 1917 года, когда на всей территории России была установлена единая система денежного обращения, монеты чеканились регулярно, появились первые бумажные деньги — ассигнации.

● **Третий период** — время существования Советского государства.

● **Четвертый период** наступил после распада Советского Союза. В 1991–1993 гг. были заменены отдельные купюры банковских билетов СССР, выпущены в обращение купюры более высокого достоинства, появились национальные деньги в некоторых бывших союзных республиках, изменены символика, художественное оформление и техника изготовления бумажных денег, расширилось применение их различных заменителей (купюнов, талонов, жетонов и др.). 1993–1994 гг. — процесс создания национальной валюты и отделение денежного обращения России от денежных систем государств бывшего СССР. 1 января 1998 года в Российской Федерации началась денежная реформа (1000-кратная деноминация рубля).

В то время, когда государство Древняя Русь еще не сложилось, собственной монеты у разрозненных племен не было. Серебряные монеты — дирхемы — поступали из Арабского Халифата, и вскоре славяне стали использовать их в торговле.

После принятия христианства на Руси начали чеканить собственные монеты — златники и серебренники, но они пробыли в обращении недолго. Вследствие феодальной раздробленности и набегов восточных соседей в XII веке на Руси наступил так называемый безмонетный период. Деньги не чеканились, а серебро было в обращении в виде слитков.



Считается, что в XII-XIII веках люди использовали «кожаные деньги» — шкурки белок без меха, потерявшие товарный вид. Конечно, они имели хождение только внутри страны. Использовались шкурки куниц, получившие название «куны». Они не были лишены меха и имели большую ценность.

После свержения татаро-монгольского ига и укрепления позиций Москвы князь Дмитрий Донской возобновил чеканку монет на Руси. Его примеру последовали другие князья и приближенные к княжескому двору. Монеты XIV-XV веков по форме и весу были похожи на татарские деньги, и даже название их было схожим — деньга (от татаро-персидского «тэнге»).

С начала XV века на Руси началась чеканка пулов — монет из меди. В связи с этим впоследствии, в 1662 году, возник так называемый медный бунт, вызванный чересчур большим выпуском обесценившихся медных денег.

Только Петр I создал монетную систему, привязавшую русские монеты в золоте, серебре и меди к европейским и избравшую серебряный рубль основной денежной и счетной единицей.

Приложение к газете  
**«Ведомости Новосибирского областного Совета депутатов».**

Учредитель: редакция газеты «Ведомости Новосибирского областного Совета депутатов».

**Главный редактор:** Киршина Т. И.

**Адрес редакции и издателя:** 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.

Газета зарегистрирована Южно-Сибирским территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ 12-0143.

Подписано в печать: по графику в 16.00, фактически 16.00. Тираж 18 400 экз.

Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь».

630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.

Выпуск подготовлен по заказу Банка «Левобережный» (ОАО), Лиц. Банка России №1343.

**Ответственные за выпуск:** Елена Корнеева, Владимир Макеенко.

**Ведомости**  
Новосибирский областной Совет депутатов